

Il est 20h00 lorsque le président Bertrand Gachoud prend la parole. Il souhaite la bienvenue à tous les membres présents à cette assemblée.

Ouverture de l'assemblée :

Le tractanda de cette assemblée est le suivant :

1. Ouverture de l'assemblée
2. Liste des présences et nomination des scrutateurs
3. Procès-verbal de l'assemblée ordinaire du 13 août 2021 (disponible sur le site internet de la Société)
4. Rapport du Président et du chef des tirs
5. Comptes
 - 5.1 Comptes saison 01.01.2021 – 31.12.2021
 - 5.2 Rapport des vérificateurs
 - 5.3 Approbation
6. Nomination des vérificateurs des comptes et du suppléant
7. Admission / Démission de la Sté
8. Démission d'un membre du comité
9. Election d'un membre au comité
10. Honorariat
11. Entretien du bâtiment et des extérieurs / Locations
12. Résultats saison AC 10m 2021-2022
13. Programme de la saison PC 50m 2022
14. Divers

Comme il n'y a pas de remarque au sujet de cette convocation, nous pouvons valablement délibérer et le Président déclare cette assemblée ouverte.

1) Liste des présences et nomination scrutateur :

Plusieurs membres se sont excusés : Quentin Sauterel, Tiphany Panchaud, Audrey Richard, Sylvia Moret, Roger Demierre.

Ce sont 23 personnes qui assistent à cette assemblée. Comme scrutateur, le président nomme Tiffany et Mateo.

2) Procès-verbal de la dernière assemblée

Le procès-verbal de l'assemblée du 13 août 2021 se trouve sur le site de la société. La lecture n'en est pas demandée, cependant Armand demande qu'il soit publié plus tôt pour la prochaine assemblée. Natacha s'excuse de ce retard et garantit de prendre la remarque en compte. Comme il n'y a pas d'autre remarque ou question, le procès-verbal est approuvé à l'unanimité avec remerciement à la secrétaire, Natacha Thürler.

Rapport du Président

Tout d'abord, le président demande à tout le monde de se lever afin d'observer une minute de silence pour tous nos membres disparus. Nous pesons particulièrement à Claudy et y associons tous ceux qui ont perdu un parent ou un proche.

Il nous livre ensuite son discours :

Je termine ma 6^{ème} année de présidence toujours aussi chaotique. A cause du report de l'assemblée de l'année passée, je ne sais plus trop où j'en suis. Comme l'année comptable et l'année civile ne correspondent pas aux mêmes dates, je mélange un peu tout.

Sur l'année comptable, les locations se sont faites très rares voire inexistante. Le Grand Prix à tout d'abord été repoussé puis annulé et la saison AC 10m a été interrompue. Pour moi, l'année débute avec la saison PC 2021 et se termine à la fin de la saison AC 2021-2022.

Malgré la situation pénible due au virus, les saisons PC et AC se sont bien déroulées, même au-delà de mes espérances. J'ai constaté que s'investir pour les jeunes, porte bien ses fruits et que cela motive tout le monde. Vous verrez cela dans les résultats. Nous devons prendre l'habitude d'aller aux championnats Suisse.

Cependant, il reste toujours quelques nuages noirs qui planent au-dessus de nos têtes. Je n'ai pas reçu de nouvelles de la commune concernant le dossier de la butte de tir que nous devrions assainir. La pompe à chaleur posée par Claudy pose également des problèmes car elle commence à plus dégivrer que chauffer. Nos cibles vieillissent mais fonctionnent encore pour le moment, heureusement. Il faudra prévoir de l'entretien et quelques investissements également.

Je tiens à remercier Janine qui a abandonné les intérêts que nous lui devons pour l'années passée. Nous n'aurions pas eu les moyens de les lui payer.

Je compte sur vous pour nous ramener de nouveaux membres et de nouveaux jeunes qui sont l'avenir de notre société.

Je tiens également à remercier les membres du comité pour leur engagement et leur soutien car seul je n'y arriverais pas.

Merci à Natacha, Armand, Sylvia et Roberto.

Je remercie enfin tous les membres qui nous aident lors de nos manifestations ainsi que leurs parents qui viennent nous donner un coup de main.

Je reste optimiste en pensant que ce que nous faisons ne sert pas à rien. Si notre société est encore en vie, c'est grâce à vous et je compte sur vous.

Rapport du chef des tirs :

Tout d'abord, je vais vous donner quelques dates. L'ouverture de la saison PC 2021 a eu lieu le 29 mars. Nous avons appliqué les mesures de protections Covid du mieux que nous avons pu.

Le 11 juin, nous avons effectué le tir fédéral de manière décentralisée dans notre stand. 11 personnes y ont participé et presque toutes ont réussi toutes leurs passes. Merci à Fabien qui nous a motivé à faire ce tir et qui nous a fait de très bonnes grillades après. Merci également à Tiffany pour son dessert, la fameuse « bassine » de mousse à l'ananas à laquelle nous avons tous pris goût.

Le 13 août, nous avons eu notre tir rallye au cours duquel Pierre nous a montré ses talents. Nous avons ensuite eu notre assemblée annuelle et mangé des grillades. Merci à Fabien, notre chef « tsch tsch ».

Le 6 septembre nous avons effectué le tir duel. A cette occasion, c'est Calamity Tiffany qui nous a tous battu.

Le 1^{er} octobre nous avons organisé le tir de clôture qui fût suivi d'un repas.

Le 10 octobre, nous avons accueilli dans notre stand la finale cantonale à genou.

Maintenant je passe à quelques résultats marquants.

Le groupe de jeunes a tiré la finale suisse à Thun et s'est classé au 12^{ème} rang. Ils sont la 2^{ème} société fribourgeoise.

Notre équipe a été promue en 2^{ème} ligue.

Certains membres de notre club ont pu participer aux finales suisses.

Cette saison a été marquée par l'éclosion d'un grand talent dans le monde du tir : Noémie dite Cendrillon. Elle est championne cantonale junior et a terminé 3^{ème} aux championnats suisses individuels. J'ai un petit cadeau pour toi.

Tous les résultats de cette saison sont à dispositions sur le site que gère Fabien, notre web master. Si quelqu'un souhaite les consulter, j'en ai imprimé quelques exemplaires.

24 personnes ont participé à la saison dont 10 jeunes. Le vainqueur du classement général est Frédéric et pour les jeunes Noémie. Pour le classement à genou et debout, il s'agit de Valentine. Nous avons tiré 46'000 coups durant la saison.

Le souper annuel s'est déroulé le 3 décembre où nous avons donné avec Natacha les résultats de la saison PC.

Grand Prix Raiffeisen

Le Grand Prix a d'abord été repoussé, puis définitivement annulé. Ceci nous a provoqué un grand manque à gagner.

J'ai déjà annoncé les dates du grand prix de la saison prochaine. Il se déroulera du 3 au 14 janvier. Nous comptons sur l'aide de tout le monde, même de ceux qui ne tirent pas à l'AC. Ce concours représente la plus grande source de revenu pour notre société.

Voilà, j'espère que je n'ai pas été trop long. Je donnerai les résultats de l'AC au point 12. Merci de m'avoir écouté.

3) Comptes

Le Président passe la parole à Armand notre caissier qui nous donne la lecture des comptes de pertes et profits ainsi que du bilan. Après explication des comptes de résultats du 01.01.2021 au 31.12.2022, il ressort un bénéfice sur cet exercice de CHF 4'296.54. Au bilan, arrêté au 31.12.2021, il ressort des actifs circulants pour CHF 4'235.49 et des actifs immobilisés pour CHF 229'0010.00 soit un total d'actifs de CHF 233'236.49.

Au passif, nous retrouvons des fonds étrangers pour un montant de CHF 207'465.70 et des fonds propres de CHF 25'770.79 soit un total des passifs de CHF 233'236.49.

Comme Fabien l'a demandé, des feuilles présentant les comptes de pertes et profits ainsi que le bilan ont été mises à disposition pour l'assemblée.

Pascal pose une question concernant les comptes des pertes et profits. Il demande d'où provienne les 25'000 francs que nous avons reçu en subside. Armand lui répond que c'est une dette que la société a reçue en don et qui a donc été amortie.

Fabien remercie Janine d'avoir laissé tomber les intérêts que lui doit la société pour cette année. Cela constitue une grande aide pour nous, comme nous n'avions pas les moyens de la payer. Il fait remarquer que c'est une bonne chose de continuer à amortir les parts prises de la société pour lesquels nous n'avons que très peu d'informations. Janine nous informe que certaines ont déjà été remboursées et que les détenteurs de ces parts avaient été invités à se manifester s'ils souhaitaient recevoir leur investissement en retour. Comme personne n'était venu s'annoncer, nous partons du principe qu'ils ne souhaitent pas recevoir de remboursement. Fabien propose alors d'amortir cette dette afin de pouvoir assainir le bilan vis-à-vis des banques. Pascal abonde en ce sens mais trouve plus important de rembourser d'abord ce que nous devons à Janine, c'est-à-dire 40'000 francs.

Fabien demande à Bertrand et Armand s'ils sont passés à la commune au sujet de la caution. Ils ne l'ont pas encore fait mais prévoient de prendre un rendez-vous pour en parler. Cela permettrait de libérer Janine de l'hypothèque.

Comme il n'y a pas d'autres questions ou remarque sur les comptes, la parole est donnée aux vérificateurs des comptes Tiffany Monnard et Frédéric Jan. Au nom des vérificateurs, Tiffany confirme que la comptabilité est tenue correctement et que toutes les pièces comptables ont été présentées lors de la vérification.

Elle remercie et félicite le caissier pour son excellent travail et donne un avis favorable pour l'acceptation des comptes.

L'assemblée approuve ces comptes à l'unanimité avec remerciements au caissier Armand.

Armand nous informe que sa demande de subside a été transférée au canton et qu'elle a été acceptée. Nous devrions recevoir l'argent bientôt.

4) Nomination suppléant vérificateur des comptes

Pour 2022, les vérificateurs seront Frédéric Jan et Pierre Dumas. Est nommé comme suppléant, Mateo Aebischer, qui accepte volontiers cette mission.

5) Admission – démission

Admission :

En cours d'année 2021-2022, 2 nouveaux membres ont rejoint notre Société : Claudine Aebischer et Julie Borcard.

Bienvenue à ces nouveaux tireurs dans notre Sté de tir.

Démission :

Cette année, Ethan Galley et Eléonore Moret ont donné leur démission que nous regrettons et acceptons.

6) Démission d'un membre du comité

Le président informe qu'il a reçu la démission de Sylvia Moret du comité. Etant peu présente ces deux dernières années, elle a décidé de se retirer. Nous la remercions pour tout le travail effectué.

7) Election d'un membre au comité

Notre président nous propose d'élire au comité Claudine Aebischer, mais demande si d'autres membres sont intéressés à venir au comité. Pas d'autre proposition, Claudine est élue par applaudissement. Le président la remercie pour son engagement.

8) Honorariat

Le président propose à l'assemblée de nommer Jean-Pierre membre honoraire de notre société. Nous souhaitons le remercier pour sa présence, son implication dans la société auprès des jeunes et des moins jeunes pour qui ses conseils sont toujours présents et son investissement lors des tirs extérieurs. C'est par applaudissement que l'assemblée accepte cette proposition. Nous remettons à Jean-Pierre un diplôme de membre d'honneur et le remercions encore.

Le comité a décidé d'offrir à Janine un titre moins officiel puisqu'elle est déjà membre d'honneur. Pour la remercier de sa présence continuelle, de sa douceur, de son sourire et des excellentes pâtisseries qui nous régalaient lors de nos soupers et événements, nous la nommons maman d'honneur. Nous lui offrons également un diplôme de membre d'honneur puisqu'elle n'en avait pas reçu lors de sa nomination.

9) Entretien du bâtiment et extérieur

Merci à Mateo qui a changé le cadre pourri de la fenêtre du stand PC. Il faudra maintenant habiller le mur afin que le bureau soit présentable lors de notre prochain tir de la Glâne.

Il faudra réparer le coin grillade du côté des locations car il tombe en ruine.

Une souris a abimé un câble RJ45 de la cible 8. Pour le moment, Bertrand a mis un câble provisoire.

Il faudra faire un contrôle de la pompe à chaleur et déterminer une date pour effectuer divers petits travaux sur les places de parcs ainsi que la remise en place du gravier.

Il y aura également un peu de nettoyage à faire.

Nous définirons des dates pour ces travaux.

Locations :

Les locations ont démarré tardivement depuis le mois de mai 2021. Nous en avons enregistré 10. Beaucoup d'entre elles ont été annulées ou reportées à cause du covid-19.

L'année 2022 est de meilleur augure. Nous avons déjà eu 12 locations et 11 sont encore en attente. Nous avons reçu 7 annulations pour le moment.

Merci à notre web master Fabien pour la mise à jour de la page des locations sur notre site internet. Le site internet de la commune a également été mis à jour et renvoie maintenant directement sur notre page.

Nous avons perdu quelques locations dû au durcissement de nos conditions. Les jeunes qui viennent fêter leur anniversaire et organisent de bruyantes soirées avec sono ne sont désormais plus acceptés.

Le président remercie Roberto pour son travail.

10) Résultats saison AC 10m 2021-2022

Maintenant qu'il est possible de tirer appuyé à partir de 46 ans, Bertrand a dû modifier les catégories. Heureusement que les catégories élites nous donnent encore une chance d'être bien classé. Les résultats les plus hauts se trouvent chez les juniors.

Bertrand donnera les résultats avec Natacha.

Après l'assemblée, Armand distribuera les factures pour la saison.

11) Programme de la saison PC 50m 2022

La saison PC a déjà bien débuté. Le deuxième tour d'équipe a été tiré ce soir, bravo à tous.

Passons maintenant à un sujet qui fâche : la SFTS a décidé de ne plus financer les passes d'incitations à genou et debout pour les jeunes. C'est incompréhensible à mon sens. Nous avons décidé de maintenir ces passes pour les jeunes et c'est la société qui donnera les prix. Merci pour cette initiative.

Tir de la Glâne

Nous sommes en route pour le tir de la Glâne et avons déjà reçu quelques inscriptions. Nous sommes maintenant à la recherche de sponsor. Je passe la parole à Natacha.

Nous sommes en train de finaliser les détails du tir. Comme vous le savez, il s'agira d'un tir à passes. Je vous demanderai de l'aide pour travailler lors de la manifestation mais nous avons encore le temps. Je préparerai un planning prochainement.

Tir des sociétés

Le tir des sociétés se déroulera chez nous cette année comme il n'y avait personne pour l'organiser. Nous aurons aussi besoin de monde pour travailler lors de ces journées.

Passeport vacances

Cette année la société de tir a décidé de proposer une activité pour le passeport vacances. Nous souhaitons que plus de jeunes découvrent notre sport afin d'avoir de la relève. Nous proposerons une initiation au tir à la carabine 10m pour une douzaine de jeunes sur deux après-midis au mois d'août. Nous verrons combien de personnes sont intéressées.

12) Divers :

Natacha propose un calendrier des dates de tir pour les tours d'équipes :

Tour 3 (29 mai) : **tir le 23 mai** (délais de prise en compte pour le classement le 16 mai)

Tour 4 (12 juin) : **tir le 6 juin** (délais de prise en compte pour le classement le 30 mai)

Tour 5 (28 juin) : **tir le 27 juin** (délais de prise en compte pour le classement le 20 juin)

Tour 6 (21 août) : **tir le 15 août** (délais de prise en compte pour le classement le 8 août)

Tour 7 (4 sept) : **tir le 29 août** (délais de prise en compte pour le classement le 22 août)

Roberto demande au caissier l'état des bons Migros que la société a reçus. Armand nous informe que 1191 bons ont été enregistrés au profit de la société mais que nous n'avons rien reçu pour le moment. Il nous rappelle que l'année passée nous avons reçu 200 francs avec moins de bons enregistrés pour nous.

Fabien souhaite annoncer les participants au Grand-Prix des Franches-montagnes auquel nous nous rendrons le 5 juin prochain. Il a réservé les cibles pour 11h et propose de manger la raclette chez eux après le tir. Cette proposition est acceptée et 10 personnes se sont inscrites pour le tir. Bertrand remercie Fabien pour l'inscription.

Jean-Pierre demande qui souhaite s'inscrire pour le tir de la Broye à Palézieux. Il propose d'y aller le 17 ou le 18 juin. Mateo, Valentine, Frédéric et Natacha informent qu'ils s'y rendront le 24 juin.

Fabien demande que les places louées devant le stand soient clairement marquées. Ainsi les voitures seront parkées toujours à la même place ce qui empêchera qu'elles occupent trop de place. Il propose des piquets avec les numéros de plaques.

Comme il n'y a plus d'autres questions, nous remercions Bertrand pour tout le travail accompli en tant que président ainsi que le comité pour son soutien.

L'assemblée est close à 21h12 et nous passons à l'apéro.